证券简称: 中钢国际

中钢国际工程技术股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2023-34

| 投资者关系活 动类别 | √特定对象调研 □分析师会议 □媒体采访 □业绩说明会 □新闻发布会 □路演活动 □现场参观 □其他() |
|-----------------|--|
| | 单位/人员(签名) |
| | 现场调研:中信建投、南方基金; |
| 参与单位名称 及人员姓名 | 华泰证券"一带一路"论坛: Willing Capital、华商基金、星石投资、宁波地泽投资 |
| | |
| 时间 | 2023年7月4日 |
| 地点 | 公司 2602 会议室;北京香格里拉酒店 |
| 上市公司接待 人员姓名 | 董事会秘书袁陆生 |
| 投资者关系活动主要内容 | 公司业务发展情况,不涉及未披露重大信息。未提供书面材料。 |
| 附件清单 | 投资者关系活动记录(2023年7月4日) |

中钢国际工程技术股份有限公司 投资者关系活动记录 (2023年7月4日)

1. 大股东中钢集团股权划转中国宝武后,会对公司有怎样的影响?

公司于 2023 年 6 月 30 日收到中钢集团通知,本次划转已办理完成工商变更登记手续。本次划转完成后,公司控股股东保持不变,仍为中钢集团;本公司实际控制人保持不变,仍为国务院国有资产监督管理委员会。中国宝武成为本公司的间接控股股东。本次划转目前未影响本公司生产经营战略、业绩模式、财务状况及偿债能力。

此次中国宝武重组中钢集团,对公司加快推进国际化、绿色低碳、数字化战略落地具有重要意义。融入中国宝武,将助力公司提升技术研发能力,中国宝武作为国内领先的钢铁生产者,为公司低碳冶金技术研发提供了更大的工程实践平台。公司作为冶金工程技术服务商,以国际化经营和低碳冶金工程技术优势为中国宝武国际化战略、低碳战略落地提供业务协同。

2. 公司上半年订单情况如何?面对国内钢铁市场需求不振, 公司二季度业绩会不会同比下降?

公司二季度订单情况将在 7 月进行披露。针对国内钢铁行业市场需求下行,公司加大市场研判和风险防范,一方面加大应收账款回收工作力度,在年度 KPI 指标中加大现金流等关键指标的考核,强化现金流管理。另一方面,将市场开拓重点更多转向了

"一带一路"海外市场,通过做大海外市场增量弥补国内市场下滑。从一季度情况来看,公司新签国外项目合同额 13 亿元,同比增长 120%,海外市场增量一定程度上弥补了国内市场下滑,目前公司在手订单储备充足,可保障业绩稳健增长。

3. 公司近年海外市场发展重心在哪些区域或国家?

面对当前国内钢铁行业市场需求下行,公司把握当前全球产业链重构机遇,加大"一带一路"市场开拓。今年以来,公司积极推进在手执行的阿尔及利亚、俄罗斯等大型海外项目,借助在俄罗斯市场十余年项目执行积淀的经验与口碑,加大了俄语区市场的开发力度,并以沙特、马来西亚、印尼、巴西等中东、东南亚、南美市场为重点,加大"一带一路"项目拓展,将进一步为业绩发展做出保障。

4. 今年以来公司"一带一路"项目有何进展?

公司狠抓在手海外项目执行,随着疫情干扰因素下降,今年以来项目进入全面提速阶段,一批"一带一路"项目取得积极进展。公司承建的 Tosyali 土耳其 1800mm 热轧项目作为中国企业在海外总承包建设的最大规模热连轧项目正式投产,该项目是中国首个成套出口的热轧带钢项目,成功将中国技术、装备和服务带给"一带一路"沿线国,是目前全球最先进、最具竞争力的热轧装备生产线。此外,俄罗斯 MMK 烧结项目顺利通过性能考核,大幅减少烧结流程对环境的影响,指标达到国际先进水平;Tosyali 阿尔及利亚第二个 400 万吨选矿厂、400 万吨带式焙烧机球团厂顺利开工,在减少铁前污染和降低碳排放方面有显著成效;南非巴古邦铂矿选矿厂项目一期工程成功试车,该项目是中

国企业在海外建设的第一个铂矿选矿厂,采用的先进设备可实现节能30%。

5. 公司海外项目毛利率如何?是否随着疫情平稳有所改善?

2020年以来,受新冠疫情影响,加之部分地区紧张局势频现, 供给扰动导致通胀上升。特别是大宗原材料、海外用工费用上涨, 以及海运费波动,导致海外工程毛利率下降。2023年,随着海 运成本下降,大宗原材料价格趋稳,以及人民币汇率等因素,毛 利率有所改善。

6. 中冶和公司在工程项目竞标上会有竞争关系吗?

公司在国内的主要竞争对手为中冶系的工程公司。公司的主要优势在于技术创新优势,公司专注低碳冶金技术开发,为钢铁企业提供全流程、全生命周期的绿色低碳工程技术集成服务;资源整合优势,经过20余年的行业积累,公司具备了较强的市场营销能力、专业及产业链业务整合能力、战略联盟能力及大型复杂国际工程集成化管理能力。